

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

DIARIO POLÍTICO, Y DE INTERESES MATERIALES

PUNTOS DE SUSCRIPCIÓN

Órgano oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELÉFONO NÚMERO 181)

En la redacción y Admón.: Teatinos, 1. 3.º—No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen.—Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

MALESTAR COMERCIAL

Como son tantos y tan graves y tan hondos los disgustos, porque atraviesa España, como son tantas las preocupaciones que aparejan las guerras coloniales, y como es tanto el llanto y el luto que produce todo ese cortejo inabarcable de ruinas y desastres, no es mucho que se olviden grandes intereses nacionales, que padecen, como todos, las consecuencias del estado actual y que, más que todos, determinan la honda crisis en que nos encontramos.

El malestar del comercio es en España hoy tan intenso y tan evidente, que sólo a verdadero milagro puede atribuirse el que no se haya producido un verdadero cierre general. Nuestros grandes productores, como nuestros grandes comerciantes, recorren y visitan los mercados y plazas nacionales encontrando como racional y lógico la necesidad del consumo, pero de un consumo enormemente contrariado por el agotamiento de medios originado por el exceso de tributación, de gabelas, por inseguridad del mañana y por el desequilibrio a todas luces manifiesto del mercado universal monetario.

La producción en sus diversas manifestaciones cumple su misión transformando y poniendo en contacto con el consumo los artículos necesarios, pero como el consumo está desnivelado para atender a las obligaciones que la vida lleva consigo, resulta un estado de cosas imposible de sostener y casi tan imposible de solucionar.

Esto demuestra que el malestar del país es muy grande, malestar del que no se ocupan los gobiernos.

Todavía, cuando la ruina de la nación es inmensa y los conflictos de carácter económico ponen de relieve que la bancarrota nos amenaza por todas partes, los políticos que lo han hecho mal y han contribuido al estado de inercia en que se encuentra el país, luchan por asaltar el presupuesto y se pelean por disputarse las migajas de lo que queda.

Enfrente de la nación arruinada, la actitud de esos políticos es odiosa.

UN ALCALDE REBELDE

Leemos en *El Liberal* periódico ministerial lo siguiente:

“Por fin, como dijo un periódico en ocasión famosa, pudo ser habido anteayer a última hora el Alcalde accidental de Alicante Sr. D. Mariano Mingot, pero de nada sirvió que con él tropezase el comandante del puesto de la guardia civil, pues por dos veces se negó el Sr. Mingot a recibir el pliego que se le entregaba de orden del Gobernador, manifestando la primera que el sobre iba dirigido al Alcalde y que éste no era él, y prete-tando la segunda que desde las seis de la tarde había delegado su autoridad en el tercer teniente.”

¡Oh! ¿con que buscaban al Alcalde accidental Sr. Mingot?

¿Conque éste se negó a recibir un pliego que se le entregaba de parte del Gobernador civil?

Es inútil Sr. Mingot, caerá usted del trípode, tendrá usted que entregar la vara de Alcalde y todos los tenientes que le sigan; y la voluntad más enérgica y el Alcalde más ilustrado pueden hacer esfuerzos superiores; más no pueden realizar imposibles.

Continúa *El Liberal* hablando acerca del Sr. Mingot y del Gobernador civil Sr. Marchante y dice, para justificar la destitución del primero del cargo de Alcalde y concejal del Ayuntamiento algo que importa copiar para que se enteren nuestros lectores y para poder consultar nuestra colección el día de mañana.

Encontróse, pues, el señor Gobernador civil con que sus órdenes, incluso las relativas a servicios de carácter perentorio y de verdadero interés para el vecindario quedaban desatendidas y no eran ni siquiera admitidas, interrumpiéndose por esta inconcebible resistencia las indispensables relaciones oficiales que el servicio público impone entre el Alcalde y su superior gerárquico el Gobernador civil; extremados estos hechos hasta el punto que dejamos indicado de negarse el señor Mingot a recibir el pliego que le entregaba la guardia civil; exagerada la resistencia pasaba hasta el extremo de encontrarse cerradas las puertas a piedra y lodo de las oficinas municipales, sin oficial de guardia, ni siquiera un escribiente de servicio que pudiera hacerse cargo de un asunto imprevisto ó de una novedad cualquiera; agotados por el Sr. García Marchante todos los medios de hacerse obedecer y de exigir el debido respeto a su autoridad desconocida, desde la advertencia hasta la multa de quinientas pesetas que anteayer le fue impuesta al Sr. Mingot por su reiterada desobediencia, y agotados también los medios de ponerse en comunicación con la Alcaldía, desde el momento en que ni por conducto de la guardia civil eran admitidas las órdenes del Gobernador, el Sr. García Marchante, que estima en todo su valor los prestigios de su autoridad y de su carácter de representante del Gobierno de Su Magestad; el Sr. García Marchante, que obrando con exquisita discreción ha sabido apurar durante días y días los temperamentos más delicados, recibiendo a cambio de su caballerosa y templada conducta la reciprocidad que dejamos señalada; el Sr. García Marchante, que si sabe agotar los medios conciliadores, tiene también la energía y firmeza de carácter propias de un Gobernador celoso por el cumplimiento de las leyes, estimó ayer y con razón sobrada, que había llegado el momento de hacer comprender al Alcalde accidental los deberes que este cargo le impone y de probar a unos y otros que el respeto a la ley y al principio de autoridad son algo más que una figura retórica, y como la desobediencia de la Alcaldía alcanzaba los límites de la resistencia, y hasta los caracteres satíricos de una soberbia incompatible con el espíritu de obediencia debida al superior gerárquico, resultaba comprendida de lleno en el artículo 189 de la ley municipal, el dignísimo representante del Gobierno, sin vacilaciones y sin debilidades, decretó ayer la suspensión de D. Mariano Mingot en los cargos de teniente

alcalde y concejal, y remitió los antecedentes al fiscal de Su Magestad para que el ministerio público deduzca las acciones a que haya lugar.

“La opinión unánime ha recibido con general aplauso una medida que viene a demostrar que si el partido liberal sabe guardar a sus adversarios los respetos y consideraciones que la corrección impone y que la cortesía de partido a partido aconseja, sabe complementar los procedimientos de la templanza con los temperamentos de la energía cuando los estímulos del amor propio ó los arranques de la soberbia hacen que el contrario interrumpa aquellas relaciones de cortesía, infringiendo las leyes, olvidando obligados respetos y creando conflictos que con un poco de energía están solucionados, como ha sucedido en el presente caso.

¿Entenderán los conservadores y vedistas del Ayuntamiento lo que esto significa?

Lo dudamos.

Todo eso está muy bien hablado; compañero.

Todo eso quiere decir que cuando un Alcalde llega a ser un estorbo se le quita de enmedio y adelante. No vamos a defender al Sr. Mingot, ni a ningún conservador, porque no es esa nuestra misión ni merecen que les defendamos tales son de torpes y de malos políticos, pero consignamos el hecho y sacamos de él consecuencias de gran valor, ya demostración de que todos los monárquicos están cortados por el mismo padrón. Porque *El Liberal* no querrá hacernos tan bofalicones que porque las calles de Alicante estén sucias, el Gobernador se preocupa y manda destituir a la autoridad local. Eso aunque él quiera que lo creamos no cuela.

En fin, cosas de ellos.

Cayó Mingot, caerá Herrero, vendrán los procesos y los huecos y será Alcalde de Alicante D. José Gadea Pró candidato fusionista.

Como si lo viéramos.

WEYLER Y LA PRENSA REPUBLICANA

Difícil es—dice «El Cantábrico», de Santander—la situación en que se han colocado unos cuantos republicanos de Santander al pronunciarse en contra de las manifestaciones de simpatía que se preparan en honor del ilustre general Weyler. Difícil, porque están separados, en esta cuestión, de la mayor parte de los republicanos de España, y todo cuanto digan en són de censura contra los partidarios de hacer al general un grandioso recibimiento, que tanto ha de contrariar al Gobierno actual, recaerá sobre sus propios correligionarios, cuya opinión se refleja claramente en casi todos los periódicos republicanos que de Madrid y provincias recibimos.

Si no temiéramos molestar la atención de nuestros lectores copiaríamos expresivos artículos que en favor de Weyler han publicado muchos periódicos republicanos de gran significación, entre ellos «El Progreso», «Don Quijote», «El País», y puede decirse que

todos, á excepción de una exigua minoría.

“La Publicidad”, de Barcelona, sin ir más lejos, publica ayer lo siguiente, que corrobora nuestras afirmaciones:

“La campaña que están haciendo los rotativos no tiene nombre.

Afortunadamente conocemos el móvil de sus inicuas campañas contra Blanco en Filipinas, para hacer caso de la que ahora han emprendido contra el marqués de Tenerife, que sólo puede hacer dudar á las personas débiles y que no tienen criterio propio, no á los que han juzgado con imparcialidad y justicia los méritos contrarios en una campaña de año y medio que ha contenido á los Estados Unidos, ha concluido con la inmensa mayoría de los becillas de prestigio y ha aniquilado á la insurrección obligada á vagar errante sin recursos y casi sin hombres, por las lomas y las asperezas de la montaña.

Los efectos de esa campaña se empiezan á tocar ahora, y si no se ochan á perder por exceso de odio á Weyler, Blanco ha de hallar la tarea facilísima.

Otra cosa pregonan los turiferarios de los frailes y de Silvela. Pero ya hemos dicho que no debe hacerse caso.

Ahora toda su manía es esperar el fracaso del recibimiento que se ha de hacer á Weyler.

Tarea inútil.

No se trata aquí de un Pelavieja cuyos sangrientos laureles de Filipinas fueron tan celebrados por los que ahora censuran á Weyler por sus procedimientos cien veces más justicieros, pues sólo se empleaban con los enemigos cogidos con las armas en la mano, sino de un general que se ha hecho popular, además de por sus méritos, á fuerza de ser odiado por los enemigos de España.

La prensa de Santander, la Coruña y de todos los puertos donde se orea que desembarcará el general español, está con nosotros.

Bien pueden descoyuntarse cuanto quieran los rotativos.

Así se explica una de los periódicos republicanos más serios y más juiciosos de España.

APUNTES POLÍTICOS

Nuestro colega *El Liberal* no quiere que hagamos la crítica imparcial de su partido; se sorprende de todo cuanto decimos y lo dice con una ingenuidad encantadora.

Por Dios colega, no siga por ese camino que dá que reír.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA como periódico republicano, no puede prescindir de hacer política republicana, y en sus cálculos no entra favorecer á los fusionistas, hacerles cartel diciendo que son liberales verdad. Como tampoco entra en nuestra manera de ser el bombardear á los conservadores. Eso jamás, colega, eso jamás.

Y dicho esto que es la pura verdad, puede el colega seguir hablando de nuestra actitud y de lo que quiera, que ya sabemos lo que significan ciertas palabras.

Todos los hombres de juicio y de buena intención están viendo con un

intimo dolor que hasta ahora no hemos experimentado los españoles más que los males; y nosotros nos tendremos por muy felices si logramos nuestro intento de conseguir con nuestra propaganda que esto cambie y venga la República.

Es bien notorio que hoy está sucediendo en Alicante lo que en otro tiempo cuando mandaban los conservadores.

¿A qué, pues, establecer distinción? Todos iguales: fusionistas y conservadores están a idéntica altura en hacer barrabasadas.

Pregunta un amigo nuestro que cuándo se ha de hacer la mejora de las costumbres, ó cuándo habrá sinceridad política.

¿Cuándo? pronto, luego, ahora; pero no se hace, no se hará hasta que esto cambie radicalmente.

Lo que hay en Cuba; por ejemplo, es un paludismo físico que diezma nuestros ejércitos y un paludismo moral que engendra rencores fratricidas.

Lo que hay en España es un caciquismo absorbente, egoísta, despótico.

Las provincias son saqueadas, y el país aborrece a fusionistas y conservadores que turnan en el poder consintiendo toda suerte de desafueros.

Guerras criminales, gastos locos, corrupción arriba, miseria é ignorancia abajo, hé aquí los frutos de todo poder sin intervención, las plagas de todo poder que no se modera.

Quien sabe esto no descenderá nunca al oficio de adulador. La verdad tiende a la huida y consuela en su soledad a las almas que no pueden envilecerse.

La ley solemne con que una nación declara los derechos y los deberes de los hombres, y las obligaciones y derechos de las personas encargadas del gobierno ó sea del cumplimiento de sus pactos, es lo que se conoce bajo el nombre de Constitución del Estado, que hay que acatar y cumplir.

Lo decimos con ánimo de recordarle a *El Liberal* que si el gobierno sagastino háse olvidado de esto, nosotros no; por lo tanto no espere elogios *El Liberal*, para sus amigos los fusionistas porque el gobierno haya tomado algunas disposiciones para aclararlo de Barcelona, poniendo en libertad á los inocentes acusados de anarquismo.

Ya hemos dicho demasiado.

Desde la restauración á la fecha que turnan en el disfrute del poder los conservadores y los fusionistas. Cae un partido, entre el otro y para ellos no hay más que eso.

Lo hemos dicho y lo repetimos. La política se halla en un estado progresivo, de disolución, que nada puede contener; porque donde no hay leyes, allí abundan las contemplaciones, los privilegios, las arterias de las excepciones: allí es forzoso ó no tener consecuencia y doblegarse al que tiene la sartén del mango, ó es preciso presentar la dimisión de los destinos y marcharse á casa; y hasta ahora nadie ha variado de proceder que sepamos.

El lenguaje de la verdad es el distintivo más honroso del hombre libre, el más sincero testimonio de su confianza en la justicia.

No hemos de adular á unos para congraciarnos con ellos y ganar su voluntad, ni vilipendiar á los conservadores porque estén caídos. Eso no. Justicia seca y caiga quien caiga.

De todo lo hasta aquí expuesto con relación á la política de los monárquicos se hace evidente, que en el poder los conservadores han cometido ilegalidades y hecho todo cuanto les

ha dado la gana, incluso el que fuese concejal el Sr. Navarro de Castro, Administrador de Loterías; y no consentir que el Sr. Abad de Alcoy fuese diputado provincial por ser lo mismo que el Sr. Navarro de Castro. El primero era conservador, y por lo tanto tenía bula; el otro fusionista y no la tenía: esa era la diferencia. Pero hoy existirán concejales también que cobran sueldo ó gratificación del gobierno ó la Diputación provincial y están por esa causa incapacitados.

Es un error grosero y calumnioso suponer que favorecemos á los conservadores al decir estas cosas y que faltamos á nuestro deber. Jamás nos prestaremos á hacer ciertos papeles, ni otra política que la que conviene á nuestra causa. ¿Pero tenemos nosotros la culpa de que las cosas sean como son y no como debieran ser?

Cortamos de *El Graduador*.

«Al expresarnos de este modo, no hacemos declaración de fé dinástica. Somos y continuaremos siendo demócratas liberales, coadyuvando con la escasez de nuestras fuerzas a la perfecta aplicación de los procedimientos legales y dedicando nuestros trabajos periodísticos á combatir con entereza, sin desmayos, á los que por conveniencias de un caciquismo miserable, llamado á desaparecer en plazo breve, violan las leyes y falsean cuanto compendia una lucha de sacrificios y sinsabores como la llevada á cabo desde la restauración á la fecha.

Por esto nuestros elogios y nuestros entusiasmos son para los que no perturban los derechos que reconocen en los ciudadanos, nuestra legislación política.

Con que ya tiene explicado LA UNIÓN nuestra actitud.

No cabe ser más clara ni más concisa.»

Son tantísimas las ideas que simultáneamente nos inspira ese recorte de *El Graduador*, que no sabemos por donde dar principio á su desarrollo ó desenvolvimiento. ¿Qué sabemos nosotros? Son tantas las que se nos agolpan, tantas las que se agrupan á la entrada de nuestro cerebro, que unas á otras se empujan, se aprietan, se achuchan y se aplastan. Nosotros no encontramos otro término de comparación con que explicar este hacinamiento de ideas que las innumerables veces que hemos visto á *El Graduador* elogiando á los monárquicos borbónicos; recomendando la candidatura fusionista á los electores lo mismo en elecciones municipales que de diputado á Cortes; votando su director don Antonio Galdó López esas candidaturas y adhiriéndose al partido fusionista con alma y vida.

Nosotros bien sabemos que en esto no damos por el pale del gusto á *El Graduador*, á quien acabamos de oír sostener "que no hace declaración de fé dinástica," y que continúa siendo "demócrata liberal." Señores, y luego extrañarán ustedes que LA UNIÓN DEMOCRÁTICA llame á el decano el periódico de las anomalías y de las contradicciones! Está uno poniendo sus cinco sentidos por comprender á ese colega, y cuando ya le parece que le ha entendido, se encuentra con una declaración como la copiada capaz de asombrar á un muerto. Ahora decimos nosotros: ¿quién entiende á *El Graduador* que toma la política como cosa de juego? Espíquennos ustedes la anomalía de *El Graduador* apartándose de los republicanos, combatiéndoles, votando sus hombres candidaturas monárquicas, y diciéndose republicano, y después nosotros les explicaremos á ustedes todas las incomprensibilidades y los misterios de España. ¡Cosas más raras como se ven todos los días! No sabemos como no se vuelve uno loco!

Hemos dicho ya cien veces y no hay para qué repetirlo, que los libera-

les dinásticos y los conservadores, han vulnerado todas las leyes y falseado el sufragio; por lo tanto nada tenemos que agradecerles.

Campeones pacíficos de la verdad y de la democracia, no debemos ocultar la verdad al pueblo y eso hacemos, aún cuando contrarie nuestro proceder á *El Graduador* que en vano elogia las conquistas de la democracia practicadas por fusionistas, juguete misero en nuestros tiempos de la osadía y de las pasiones más ruines.

El Doctor Esquerdo

Ayer tarde, en el tren correo, marchó á Madrid nuestro respetable Jefe Doctor Esquerdo, después de haber permanecido unos días en sus posesiones de Villajoyosa.

A despedirle fueron muchos de sus correligionarios.

Deseamos al Sr. Esquerdo un feliz viaje.

¿Qué harán?

Todavía no está acordado el que los únicos vayan a las elecciones.

Estaría gracioso que se retrajesen, después de lo que ha escrito el Sr. Pérez Pastor, vacinando la muerte del partido que no vota.

Esperemos á ver qué resuelven sus Pontífices.

NOTAS Y NOTITAS

En Alcoy han vuelto á reproducirse las cuestiones entre fabricantes y tejedores á mano y mecánicos, por pedir éstos, según el escrito presentado al alcalde de dicha ciudad, que los primeros establezcan nuevamente la tarifa establecida hace dos años.

Para tratar de esta cuestión se reunieron el otro día la mayoría de los fabricantes, la Comisión de tejedores, individuos de la prensa y otras personas de viso é influencia de la población. En la reunión, después de largas discusiones no fué posible llegar á un acuerdo, temiéndose por ello que se renuevan las diferencias entre obreros y patronos, que en otro tiempo agitaron á Alcoy.

El conflicto por lo tanto sigue en pie y se intentan nuevas gestiones para buscar una solución armónica, á fin de evitar un rompimiento entre obreros y patronos y no se paralice el trabajo normal de las fábricas.

El Gobernador civil de Valencia ha dirigido un telegrama al ministro de la Gobernación agradeciéndole el envío de las mil pesetas de su bolsillo particular para los inundados.

El subsecretario de Gobernación, Sr. Merino, ha remitido á Valencia, también de su bolsillo particular, 500 pesetas con igual benéfico objeto.

El crédito de las 500.000 pesetas se dedica á Valencia y sus pueblos. Si de otras provincias reclamaran con urgencia auxilios, estudiaría entonces el ministro de la Gobernación resoluciones de equidad para las mismas.

Corren peligro de interrumpirse las relaciones comerciales entre las Repúblicas Francesa y Argentina, á consecuencia de un incidente suscitado con motivo de la próxima Exposición de 1900.

El gobierno argentino, que en la Exposición de 1889 ocupó un espacio de 1.600 metros cuadrados, había pedido para la de 1900 2.500 metros, y como sólo se ha podido ofrecerle menos de la tercera parte, ha renunciado á concurrir al certamen industrial y mercantil.

Esta decisión ha producido muy mal efecto en Francia.

Parece que, por fin, se ha decidido en el ministerio de Marina la construcción en el arsenal de la Carraca de un buque de guerra de 1.757 toneladas que se llamará "Puerto Rico," y conceder en breve á la casa Vea Murguía, de Cádiz, la construcción de otro barco de 2.000 toneladas del tipo del «Río de la Plata», y que se denominará «Méjico.»

BUENAS IMPRESIONES

A creer al gobierno, cada día se reciben mejores impresiones de los Estados Unidos.

El ministro de Estado ha dicho que tenía oficialmente datos para apreciar que la actitud de Mac Kinley y de su gobierno no podía ser más favorable para España.

Añadió el Sr. Gullón que en la entrevista que tuvo el sábado con Woodford éste le comunicó noticias tan satisfactorias, que hoy nuestras relaciones con los Estados Unidos puede decirse que son íntimas.

A la hora que el Sr. Gullón hablaba así, no había leído, sin duda, la noticia de que el vapor filibustero *Danútil* estaba preparando una expedición filibustera.

Porque, si bien es cierto que el gobierno yankee ha ordenado á un crucero de guerra que salga á vigilar al *Danútil*, ya sabemos á qué atenernos acerca de estas órdenes.

A que no se cumplan, ó se cumplan en forma que permita á los barcos filibusteros llegar á su destino.

Que es lo que sucederá en el caso actual.

¡Era mucha energía aquella de los primeros días del Sr. Gullón!

Y, claro, ahora se ha quedado sin ninguna.

CUENTAS MONÁRQUICAS

No están estas claras, y va la prueba al canto, para que medite el pueblo, si quiere, y nos den la solución los afionados á números.

Según los datos oficiales que ha hecho públ. con la Dirección general de Aduanas, en los nueve meses primeros del año corriente, ó sea desde Enero á Septiembre, se han importado mercancías por 67 millones de pesetas más que en el período tiempo del año próximo pasado.

Acusa todo eso un aumento de movimiento de 110 millones de pesetas de mercancías.

Y no obstante esto, y aquí viene lo maravilloso, lo obscuro, lo incomprensible, lo monárquico, en una palabra, en las Aduanas se han recaudado 4.117.373 pesetas de menos de la cantidad presupuestada.

De estos datos se desprende para todo el que sepa leer y en achaques de sentido común entienda, una de las cosas siguientes:

O hay aquí una filtración, una irregularidad, ó hablando claro y castellano, un robo escandaloso; cosa que no se explica, pues no se cómo se haya procesado á un solo empleado de la Administración de Aduanas, de cuya honradez no dudamos, ó bien los presupuestos se confeccionan á ojo de buen cubero, sin antecedentes, sin datos estadísticos fijos, á la buena de Dios, para salir del paso y engañar al país.

Opten los monárquicos por el término del dilema que más sea de su grado.

O los ladrones no comen vivos y con impunidad completa, ó los políticos que nos gobiernan son ineptos.

El pueblo, con una mano puesta sobre el corazón y la otra en el bolsillo, por si acaso, piense si ha llegado la hora de resolverse á obrar.

IDEAS SUELTAS

¡No te detengas!

—Viajero de la vida, no te detengas

¿mirar el camino; avanza sin temor. Si miras en derredor tuyo y el misterio de lo que te rodea penetra en tí, estás perdido. Quiero darte que seas el más fuerte de los hombres, que tu ánimo disipe todas las contrariedades, como el sol las sombras... quiero darte que seas el más perfecto de los mortales... no mires en derredor tuyo, avanza sin cesar.

—Pues ¿qué hay que tan pavorosa impresión debe causarnos?

—¿Que qué hay? Las miserias del mundo en toda su desnudez; las desgracias que te siguen, los tormentos que te esperan, y el marito de la muerte que se recoge para envolverte y ti. ¡Viajero de la vida, no te detengas a mirar el camino, avanza sin temor!—
Cobos.

(CORREO) DE MADRID

18 Noviembre 1897.

Por indisposición de Moret se suspendió el Consejo de ministros.

De la Habana telegrafían ser falsa la enfermedad de general Blanco, por el contrario, nunca disfrutó de mayor salud, pues trabaja desde las ocho de la mañana a las de la noche.

Inexacto que algunos jóvenes de la Habana se marcharán a la manigua.

Galvez ha declarado que la Junta autonomista mantiene su organismo y su jefatura histórica, a pesar de la disidencia.

Pidal en nombre del Directorio ha visitado a Sagasta ofreciéndole el concurso de sus amigos si le conviniera reunir las Cortes. Sagasta agradeció el ofrecimiento, pero manifestando que las dificultades surgirían a pesar de sus deseos.

Despachos recibidos de la Habana dicen que ha llegado a aquella ciudad el exministro D. José Canalejas, siendo recibido por el Sr. Congosto y la sociedad de escritores.

Las noticias de la guerra y de la policía no tienen interés.

Participan de la Coruña que el capitán general de Galicia ha recibido el interrogatorio á que ha de someter al general Weyler.

De las respuestas que éste dé depende el que el exgobernador de Cuba vaya ó no directo a Madrid.

En la junta que ha celebrado el directorio republicano se ha discutido ampliamente el proyecto que ha de servir de base para la constitución de la futura asamblea, aprobándose por unanimidad.

La proposición de los Sres. Costas y Baselgas acerca de la conducta que debían observar los republicanos en las próximas elecciones, la combatieron los Sres. Azcarate y Alvarez, siendo rechazada por la junta.

Se aprobó la proposición del Sr. Carvajal pidiendo que la junta trate sobre si las circunstancias por que atraviesa el país aconsejan el procedimiento legal, para ir a las elecciones.

Telegrafían de Santander diciendo que los socios del Circulo de Artesanos de aquella población proyectan hacer al general Weyler un ruidoso recibimiento.

Añaden que la junta directiva de esta sociedad se abstiene de tomar parte en dicho recibimiento.

Respecto a esto mismo, dice tambien que excepto los elementos bullangueros ó políticos interesados en festejar a Weyler, la masa general de la población permanece indiferente.

Asimismo participa que los socialistas preparan la publicación de una hoja suelta redactada enérgicamente contra el exgobernador general de la isla de Cuba.

VARIAS NOTICIAS

La redacción del diario republicano madrileño «El Progreso», va a obsequiar con un banquete, al insigne literato y eminente crítico D. Leopoldo Alas (Clarín).

—Se halla enfermo de gravedad en Orihuela, D. Clemente Pérez, habiéndole administrado los últimos Sacramentos.

—Ha sido declarado cesante del car-

go de auxiliar de primera clase de la Intervención de Hacienda de esta provincia, D. Nicolás Bernabeu Garcia, habiéndose nombrado en su reemplazo a D. Vicente Samper Cortés, auxiliar segundo de la misma dependencia, ocupando la vacante, que éste último deja, don Manuel Ramon Martinez, que al efecto ha sido designado por la superioridad.

—Ha llegado a Madrid el ciclista austriaco Ferdinand Budicky, quien desde el día 9 de Mayo del corriente año que salió de Berlín, lleva recorridos 12 000 kilómetros.

Para terminar su «record» le faltan aún 4.000 kilómetros más, que recorrerá en dos meses.

—Durante la tormenta que descargó anteayer sobre Murcia, cayeron en aquella población numerosas chispas eléctricas.

Una de ellas hizo caer de un andamio a un albañil.

—Según noticias, el buque de guerra japonés «Fuso» naufragó el día 29 de Octubre último cerca de Nagahama, salvándose la tripulación.

—El Ateneo de Sevilla ha hecho un regalo a la actriz Carmen Cobena, con motivo de su beneficio.

Consiste en un magnifico abanico antiguo, estilo japonés, con varillaje de bronce y filigrana de plata esmaltado en azul. La tela es de papel japonés, con multitud de figurillas con las caras de marfil y los trajes bordados en seda. Una verdadera obra de arte que sobre el valor intrínseco tiene el de la antigüedad.

Iba encerrado en una caja tambien japonesa, con forro de raso granate y aquella sobre una bandeja del mismo estilo.

La distinguida actriz, en unión de su compañía, ha llegado a Jerez.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE

ALICANTE Y BARCELONA

VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dicho punto.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Corominas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO REGULAR Y FIJO

ENTRE

ALICANTE, ALTEA Y ARGEL

EL VAPOR SITGES HERMANOS

Salen de este puerto para ALTEA y ARGEL todos los sábados a las diez de la noche.

Admite carga y pasajeros a precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse a su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda a las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

Hay ostras frescas. San Fernando y Esplanada de España.

A LOS ENFERMOS DE LOS OJOS

Consulta clinica a cargo del reputado facultativo D. José J. Martí.

Horas de consulta, de 11 a 1.—Sagasta, 10 primero.

Espectaculos

TEATRO PRINCIPAL.—Gran función para esta noche.—El bajo y el principal (estreno).—Las codornices. A las ocho y media.—Entrada general 50 céntimos.

ÚLTIMA HORA

Nuevo Alcalde

Ayer tarde celebró sesión el Ayuntamiento bajo la presidencia del te-

niente alcalde Sr. Herrero. Parte importante de la sesión que se encargó de la Alcaldía D. José Gadea Pró fusionista, y que acabó la etapa conservadora mal y de mala manera. El pánico ha entrado en las filas conservadoras que por no tener carecen de dirección los soldados y de valor los jefes.

El señor barón de Finestrat dijo al tomar posesión de la presidencia, que no dejaría su nombre inscrito en marcos y bronces. Cierto. ¿Presentaría la sesión de ayer? Porque en el Ayuntamiento debió estar él, en cuanto supo de lo que se trataba.

Señor Gobernador, ha triunfado V. S., y sin esfuerzo ninguno, por lo tanto sin gloria.

Veremos ahora la cuestión Gadea y obraremos en consecuencia.

Últimas noticias

Han sido sustituidos casi todos los empleados de la aduana de la Habana. Los prisioneros del «Competitor».

De los presos por la expedición del «Competitor», tres norteamericanos y dos ingleses han sido entregados a sus respectivos cónsules.

Esta tarde embarcarán libres de toda responsabilidad.

El resto de los prisioneros indultados embarcarán para la Península.

Las impresiones del telegrama de Filipinas eran de gran satisfacción en todas partes.

El «Heraldo», dice haber oído a persona bien enterada respecto al rumor de la presentación de Aguinaldo, lo que sigue:

«No, de eso nada sabe el gobierno todavía.

Pero lo que sí le puedo decir a ustedes es que al gobierno no han producido sorpresa las impresiones tan halagüeñas que comunica el capitán general de Filipinas.

Madrid 19 (11 n.)

Habana bastantes encuentros insurrectos centenar muertos. Numerosas presentaciones.—«Monserrat» conduciendo Weyler zarpó Coruña dirección Cádiz Barcelona ningún incidente.

Bolsa: 64'20—32'20

ALICANTE

IMP. A. CARGODE V. SOLER

Plaza Isabel II 15

AYVAZ-BEY

SECRETARIO DE LA EMBAJADA OTOMANA

«Rue de Grenelle Saint Germain, 100.»

Oíd lo que dice entre dientes el lindó notario de la calle de Verneuil:

—¡Mal negociol...

¡Diablol...

Si yo supie-e que había dado derecho a ese animal de turco...

Porque seguramente es él.

¿Por qué no me puse los dientes?...

Parece que le he dado un puñetazo en la nariz...

Si; su tarjeta está manchada, y mis guantes lo están también.

Heme aquí con un turco en brazos por una simple torpeza: porque yo no quiero mal a ese mozo...

La muchacha me es indiferente, después de todo.

¿El la tiene?...

Que se la guarde.

Dos hombres honrados no van a degollar, se por la señorita Victorina Tompain...

en los que se trataba de su porvenir.

La respetable señora Tompain sostenía a su hija en un sabio término medio, esperando que uno de los dos rivales se decidiese a hablarle de negocios.

El turco era un buen muchacho, honrado, reposado, tímido. Habló, sin embargo, y fué oído.

Todo el mundo supo enseguida aquel pequeño acontecimiento, excepto Mr. L'Amber, que enterraba a un tío en el Poitu.

Cuando volvió a la Opera, la señorita Victorina Tompain tenía un brazaletes de brillantes, dormilonas de brillantes y un corazon de brillantes colgado al cuello como una lámpara.

El notario era miepe; creo habérselo dicho desde el principio.

No vió nada de lo que hubiera debido ver, ni aún en las sonrisas malignas que le saludaron a su regreso.

Dió vueltas, charió y brilló como de ordinario, esperando con impaciencia el fin del baile y la salida de las niñas.

Había hecho sus cálculos: el porvenir de la señorita Victorina estaba asegurado, gracias a aquel excelente tío de Poitiers que se había muerto tan a punto.

Lo que se llama en París el pasaje de la Opera es una red de galerías anchas ó estrechas, alumbradas u oscuras, de niveles muy diversos, que enlazan el boulevard, la

